

# Колхозная ПРАВДА

Воскресенье  
29  
марта  
1942 года  
№ 38 (1671)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

## Задачи стенных газет

В дни великой отечественной войны советского народа против гитлеровского кровавого фашизма организующая роль стенных газет должна быть поднята на небывалую высоту. Стенные газеты должны оказать огромную помощь колхозу, предприятию, учреждению в их борьбе за высокий урожай, за выполнение плана, за укрепление сознательной большевистской дисциплины на производстве.

Многие газеты нашего района неплохо выполняют свои задачи. Стенная газета „Вперед“ колхоза „Ленинский путь“ оказывает огромную помощь своему колхозу. Она показывает стахановцев, организует социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, борется за развитие животноводства, едко бичует лодырей и врачей, вскрывает недостатки в работе колхоза и указывает пути их устранения. Не случайно этот колхоз одним из первых в районе выполнил план по урожайности и животноводству во всех его видах.

Хорошо справляются со своими задачами также стенгазеты „Голос колхозника“ колхоза им. ОГПУ, „Тракторист“ при Бутурлинской МТС и ряд других колхозных и учрежденческих газет.

Однако так обстоит дело далеко не везде. В колхозах „Красное Сорново“, „Знамя труда“, „Серп и молот“ и многих других газеты или совсем не выходят, или выходят от случая к случаю и наспех. Поэтому-то эти и подобные им колхозы числятся отстающими к весеннему севу.

Задачи стенной печати состоят сейчас в том, чтобы оплотить и мобилизовать всех колхозников на окончание подготовки к весеннему севу и успешное его проведение, за полное сохранение молодняка и общее увеличение поголовья скота. Она должна писать о передовых людях колхоза, передавать их опыт другим, бичевать разгильдяев, лодырей, врачей. Критиковать смело, продуманно, давать предложения правлению колхоза как провести то или другое мероприятие.

Стенные газеты должны в своей работе опираться на местный актив, повседневно работать над его ростом, множить ряды стенкоров из числа лучших колхозников.

Парторганизации должны помогать редколлегиям стенгазет, повседневно руководить ими, направлять стенную печать на разрешение важнейших политических и хозяйственных задач, поднять организующую роль газет, использовать это мощное орудие партии для усиления помощи фронту, для разгрома кровавого фашизма.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Слова подкрепляются делом

25 марта токари машинно-тракторной мастерской М. Т. Романов и Ф. А. Башмаков, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли обязательство ежедневно выполнять нормы не менее чем на 200 процентов, а уже 26 и 27 марта свои обязательства они подкрепили конкретными делами.

Так, на изготовлении масленок и болтов к тракторам тов. Романов выполнил норму на 202 процента, тов. Башмаков на изготовлении поршневых колец выполнил задание на 204 процента.

Сейчас оба товарища борются за перекрытие и этих норм.

М. Безруков.

### ДОСТОИНАЯ ЗАМЕНА

Когда слесаря Бутурлинской МТС тов. Баринова призвали в ряды Красной Армии защищать родину от немецко-фашистских захватчиков, он сказал: „Теперь я спокойно могу идти и с оружием в руках громить гитлеровских разбойников. Как комсомолец, свой долг перед родиной здесь, в тылу, я выполнил и подготовил себе достойную замену“.

В своих расчетах тов. Баринов не ошибся. Его ученик, комсомолец

В. Сафронов с честью оправдывает надежды своего старшего товарища. Оставшись один, он уверенно продолжает ту работу, которой его учили. На резке болтов он ежедневно дает по полторы—две нормы.

Сейчас тов. Сафронов, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство работать по-фронтовому — ежедневно выполнять не менее двух норм на любых работах.

К. Князева.

### Увеличим поголовье скота

Постановление партии и правительства „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ требует от работников животноводства и всех колхозников еще лучшей организации труда на фермах, чтобы поголовье скота и его продуктивность росли с каждым днем.

Фермы колхоза „Из искры-пламя“ имеют для этого все возможности: коровы, свиньи и овцы здесь неплохо кормят достаточным количеством кормов, люди любят свое дело и умеют ухаживать за скотом.

Лично я в прошлом работала свиноводом. В 1941 году за перевыполнение плана получения приплода поросят я получила в по-

рядке дополнительной оплаты 5 поросят. Сейчас правление колхоза выдвинуло меня на работу зав. фермой.

Поговорив с доярками, телятницами, свиноводками о возможностях роста наших ферм, каждая из них взяла конкретные обязательства по улучшению ухода за скотом, недопуская ни одного случая падежа молодняка. Это обязательство мы выполняем с честью. Из полученного в текущем году приплода фермы не имеют отхода, а привес молодняка превышает установленный по плану.

Зав. фермами колхоза „Из искры-пламя“  
Н. С. Бурунова.

## Информационное сообщение

### Об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26—27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний тов. Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского — т. Шестакова и Выксунского — т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад тов. Белкова.

3. О приеме новых членов ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию. Доклад тов. Кузина — и приняты соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н. — по авиационной промышленности, тов. Хованова М. П. — по оборонной промышленности, т. Яковлева В. Ф. — по танковой промышленности, т. Кочеткова М. Ф. — по машиностроительной промышленности и т. Денисова М. Н. — торговле и общественному питанию.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — авиационной промышленности, т. Моисеева А. И. — оборонной промышленности, тов. Морозова А. И. — машиностроительной промышленности, т. Бачерикова Н. Е. — оргинструкторским, т. Елагина П. Н. — сельскохозяйственным, т. Новикова Т. Н. — танковой промышленности и т. Сердюка К. М. — торговли и общественного питания.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 27 марта)

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 26 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасты уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны и 4 железнодорожных цистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железнодорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию „Райх“, 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2.450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк „Дончланд“, входящий в состав дивизии „Райх“, из 1.400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много кулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, 1 легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступинин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов размещалась группа немецких офицеров, тов. Ступинин пробрался к

этому дому, поджег его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступинин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда ленинградских партизан под командованием товарищей В. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в этот день пулеметно-ружейным огнем сбили два низко летевших самолета „Ю-52“.

Пленный ефрейтор 2 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жияну рассказал: „Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Унгуряну украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унгуряну пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: „Солдаты, вы должны были получить по 50 грамм ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их сели ездовые“. Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат“.

Иностранцы рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократные случаи скоропостижной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечья на производстве и уже совершенно неспособных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, на аммиачных заводах в Лейне, близ Мерзбурга, на алюминиевом заводе в Лаупе, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10.000 рабочих, главным образом французов, итальянцев и испанцев.

Письмо с фронта

### Моим землякам с Кочуново

Привет вам, дорогие друзья, колхозники и колхозницы! Вот уже десятый месяц кровавый Гитлер и его бандитская шайка ведут войну против Советского Союза, против нашего народа. Попытки „молниеносной войны“ Гитлера окончательно провалились. Его хваленая габармия уходит на запад, уступая отступленце трупами своих солдат и офицеров.

Красная Армия и весь советский народ едины в своем стремлении навсегда разгромить и уничтожить грязных и вшивых мародеров из лагеря палача Гитлера и его подлых ублюдков. Но для разгрома и уничтожения этой нечисти требуется, чтобы вы еще сильнее крепили тыл, помогали фронту своим самоотверженным трудом на благо родины.

У вас сейчас горячая пора года — подготовка к весеннему севу.

Однако, как мне стало известно, на этом участке вы крепко отстаете. Нельзя этого допускать. От вас сейчас требуется напряженная работа, которая бы давала стране и фронту больше продуктов. Вам нужно подготовить высококачественные семена, хорошего кося, достаточно внести удобрений в почву и, наконец, работать по-военному, не покладая рук, как учат нас товарищ Сталин.

Я уверен, что вы устраните имеющиеся недостатки в подготовке к севу, а сам сев проведете в сжатые сроки при высоком качестве. Я же заверяю вас, что буду до последней капли крови защищать ваш труд и уничтожать фашистских гадов, изгоняя их с нашей священной земли.

С приветом ваш земляк,  
красноармеец  
П. М. Харитонов.



## Рабочий план весеннего сева звена № 3 колхоза Память Ленина

Звено состоит из 10 женщин, 1 мужчины и 4 подростков. За ним закреплен участок в яровом поле в 27,5 гектара, который будет засеиваться следующими культурами: яровой пшеницы—10 гектаров, чины—10 гектаров, картофеля—4,5 га, кок-сагыза—3 гектара.

В целях повышения урожайности участков звено наметило провести следующие агротехнические мероприятия:

### По удобрениям

Под участок кок-сагыза вывести 250 возов навоза (работа выполнена) и заготовить 15 цент. птичьего помета, который будет внесен под первую весеннюю вспашку. В качестве удобрения на участок под картофель заготовлено 15 цент. золы.

### Подготовка семян к посеву

Семена яровой пшеницы просортированы два раза, а перед посевом будут протравлены термическим способом и обработаны азотобактерином. Семена кок-сагыза на всю площадь будут подвергнуты яровизации на снегу в течение 25—30 дней. Семена картофеля на 2 гектара будут яровизироваться на снегу в течение 30 дней. Семена чины на всю площадь будут обработаны нитрогином.

Участки под пшеницу и чину будут весной вспаханы трактором. Вспашка под картофель и перепашка под кок-сагыз будет производиться ковшовой силой. В звене будет работать один плуг и одна борова. Вся работа по пахоте и перепашке рассчитана на 5 дней.

### Посев

Чтобы захватить полную весеннюю влагу и обеспечить дружные всходы кок-сагыза, в первую очередь произведем посев этой

ценной культуры, который будет закончен в один день. Вслед за посевом звено производит присыпку рядков торфяной крошкой слоем шириной 10—12 см. и толщиной 1—1,5 см.

Во вторую очередь звено производит посев яровой пшеницы перекрестным севом. Срок выполнения этой работы 3 дня. Затем будем сеять чину. Затрата на эту работу 1,5 дня.

Посадку картофеля звено проводит в два срока: 2,5 гектара посадка будет проводиться под плуг в впаляющую сторону борозды сразу же после посева зерновых, а участок в 2 га будет засажен во второй половине июня—способом летних посадок. Вслед за посадкой в обоих случаях проведем боронование.

Работы по пахоте, боронованию и севу будут проводиться исключительно членами звена—пахарь Ватлий Алексеевич Пьянов, севец—сама звеньевая—Евдокия Алексеевна Черепнова, бороновальщики—подростки.

Для быстрой обработки участков звено будет использовать всякую погоду: нельзя будет пахать, сеять—будем заниматься внесением удобрений, готовить участки и т. д.

В целях лучшего проведения сева и дальнейшей борьбы за получение высокого урожая, звено заключило договор социалистического соревнования со звеном №1, а внутри звена—между членами его. Каждый член звена регулярно посещает агроучебу и в дни сева так обязательно работает за двоих, за троих.

Участковый агроном  
П. Рогов.

Бригадир колхоза  
А. А. Прыгунов.

Звеньевая Е. Черепнова.  
с. Б. Якшенъ.

## „Тракторист“ может иметь еще лучшие успехи

Создание политотделов при МТС внесло коренное улучшение всей работы и особенно массово-политической. Молодые политотделы Бутурлинской МТС, зная, что в улучшении их работы крупную организующую роль должна сыграть стенная газета, отвели ей подобающее место.

Избранная редколлегия во главе с редактором тов. Князевой энергично взялась за работу. Уже первый номер газеты „Тракторист“, вышедший в январе 1942 года, забил тревогу о подготовке к весне. Передовая статья, озаглавленная „Немедлить с подготовкой кадров“, подвергла резкой критике дирекцию МТС за медлительность в организации курсов трактористов. Газета добилась организации курсов, и вскоре они начали свою работу. В последующих статьях этого номера газета выдвигает вопрос об организации социалистического соревнования в честь XXIV годовщины РККА, чтобы быстрее и качественнее отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь.

Добившись полного охвата соревнованием всех ремонтных рабочих, газета уже во втором номере (февраль) показывает передовиков в этом соревновании, в то же время резко выступает против тех, кто плохо работает, затягивает ремонт. Вместе с этим газета ставит новые вопросы, как, например, наведение порядка на территории МТС, сбор металлического лома, борьба за чистоту рабочего места, физкультуру и спорт и т. д.

Редколлегия в последующих номерах стенгазеты добивается повышения темпов и качества ремонта. На ее страницах стали появляться успехи не только отдельных стахановцев, но и целых бригад. Большое внимание газета уделяет работе комсомола. Газета ставит перед комсомольцами не узко вопрос—ремонт тракторов, а и оказание всесторонней помощи колхозам в подготовке к севу, цитируя выступления М. И. Калинин на совещании секретарей комсомольских организаций Московской области.

Все эти бесспорные качества газеты „Тракторист“ крепко помогли дирекции МТС в подготовке к весеннему севу. Но редколлегия в своей работе допускает и существенные недостатки.

Редколлегия работает без плана и поэтому в газету пишут одни и те же люди. Стенгазета не привлекает к участию в ней передовых стахановцев, которые могли бы выдвинуть ряд новых вопросов, поделиться опытом своей работы. Статьи в газете даются велики, что делает газету скучной, малодоступной для рядовых трактористов. И, наконец, при всех ее возможностях газета недостаточно художественно оформлена.

Первые шаги „Тракториста“ имеют бесспорно положительную сторону. Газета может и должна работать еще лучше, что еще выше поднимет ее авторитет как организатора борьбы за получение высокого урожая.

### БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО СЕМЯН

В колхозе им. Горького о чистоте и качестве семян проявляют заботу все колхозники. Семена горчицы здесь были сильно засорены. Тогда колхозники решили отобрать их ручным способом. Сейчас эти семена доведены до первого класса. Особую заботу о семенах проявляет 68-летняя колхозница Емель-

янова. На ручном отборе семян она ежедневно выполняет нормы на 200 процентов. Ее примеру следуют и другие пожилые колхозницы, которые не могут работать на дворах, но охотно помогают колхозу, подготавливая семена на дому.

А. Князев.

## Больше влаги—выше урожай

Исследованиями Саратовской опытной станции установлено, что для создания урожая озимой пшеницы в 30 центнеров, яровой пшеницы или ячменя в 25 центнеров растения должны получить при средних природных и производственных условиях примерно около 3.500 кубометров воды на гектар. Это означает, что для создания одного центнера зерна (суда еще надо отнестись солому или ботвы) растения должны затратить за период вегетации в среднем от 90 до 140 кубометров воды. Разумеется, в зависимости от метеорологических условий, сорта, агротехники эти показатели отклоняются от приведенных средних цифр.

От количества выпавших осадков в виде дождя и снега зависит не только водный, но и пищевой режим в почве. Поэтому, как бы велики ни были запасы питательных веществ, растения будут голодать, если почва пересохла. Наконец, эффективность многих агротехнических мероприятий (внесение удобрений, яровизация, чеканка и т. д.) резко возрастает при обильном снабжении растений влагой.

Таим образом, для обеспечения

### Задержать талые воды на полях

максимального урожая всех культур в крупных производственных масштабах необходимо в первую очередь позаботиться об обильном и бесперебойном снабжении растений водой.

Сейчас, в предвесенний период, борьба за влагу должна начинаться с мероприятий по задержанию талых вод. Весенние воды, исчисляемые обычно сотнями кубометров на гектар, могут при неблагоприятных условиях целиком скатиться в овраги и реки.

Как же проводить задержание талых вод? Надо начинать с устройства водозадерживающих преград из снега. Делается это просто: снег сгребают в невысокие валы поперек стоков на расстоянии 15—30 метров один от другого, хорошо утрамбовывают его. Чем круче склон и, следовательно, сильнее сток, тем уже надо делать расстояния между валами.

Это мероприятие способствует впитыванию почвой основной массы снеговых вод. Оно особенно необходимо на массивах, не вспахан-

ных с осени или же имеющих неровный рельеф.

Там, где нельзя сделать валы, следует произвести хотя бы просто утрамбовку снега полосами с помощью тяжелых, гладких катков. Утрамбованные полосы (ширина их соответствует рабочему захвату катка) располагают одну от другой поперек стока на расстоянии 10—15 метров.

Весной и летом надо всячески беречь влагу в почве. Потери идут двумя путями: за счет стока дождевых вод и испарения запасов влаги почвой и сорняками. Испарение влаги резко уменьшается, если на поверхности поля имеется рыхлый слой почвы (хотя бы и сухой) толщиной не менее 4—5 сантиметров.

Рыхление почвы в течение лета (боронование, культивация, чизелевание, мотыжение и т. п.) сохраняет влагу. Особенно важно ни на один день не запоздать с первым весенним боронованием зяби и не допустить разрыва между весенней пахотой (или культивацией) и боронованием.

По данным Научно-исследовательского института по неорошаемому хлопководству, запоздание с ранним весенним боронованием зяби только на 9 дней уменьшает урожай на 33—35 процентов.

Чрезвычайно много воды теряет почва, поросшая сорной растительностью. Достаточно указать, что для создания одного центнера сухой массы лебеды в средней увлажненной полосе требуется примерно 120—150 кубометров воды.

Систематическое очищение поля от сорняков—одно из основных мероприятий в борьбе за влагу, за урожай.

Данные науки и практика колхозов позволяют утверждать, что только за счет указанных трех мероприятий (задержание талых вод, создание рыхлого слоя, уничтожение сорняков) урожай зерновых и технических культур может быть увеличен в полтора-два раза.

В. РЕЙНГАРТ,  
старший агроном Главного управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.



◆ Как сообщает выходящая в Торонто (Канада) газета „Стар“, уполномоченный канадского Красного Креста Рутли сообщил, что до сих пор в Канаде собрано среди населения свыше 757.000 долларов для оказания медицинской помощи Советскому Союзу. Рутли указал, что канадский Красный Крест намерен собрать 500.000 долларов.

◆ Берлинский корреспондент газеты „Свенска дагбладет“ сообщает, что разногласия между Венгрией и Румынией обостряются. По отсутствию в Берлине сведениям, венгры начали стягивать войска к румынской границе.

◆ Педагог одной нейтральной страны, приехавший недавно из Берлина, рассказывает о внутреннем положении Германии: „Особенно бросается в глаза глухое недовольство населения. Сейчас все меньше и меньше говорят о победе Германии. Один из вышних чиновников министерства хозяйства в беседе со мной заявил: „Мы сейчас так завязли, что не знаем, как выберемся“. За февраль зарегистрировано свыше тридцати случаев саботажа в промышленности и на транспорте. В конце февраля на железной дороге Дрезден—Прага произошло крушение поезда, шедшего с углем, путь оказался разобраным. Недавно на одном из заводов Круппа в цехе орудиальных стволков были выведены из строя все моторы, цех не мог работать в течение нескольких дней. Полиция выявляет лиц, рассказывающих об авариях, и их судят, как распространителей „ложных слухов“.

### Сохранить молодые леса от порубок

Безлесность нашего района требует не только от работников лесоохраны, но и от всех колхозников самого бережного отношения к растущим молодым деревьям, которых немало в долинах, оврагах, на косяках. Этот молодняк при бережливости может в будущем дать хороший строительный материал, топливо.

Однако из-за отсутствия надлежащей охраны молодой лес хищнически уничтожается населением Борнуковского, Нелюбовского, Андросовского сельсоветов и некоторых других сел. Вокруг с. Нелюбова, например, дача „Жемчуг“ совершенно вырублена, в дачах „Мокрые бугры“ и „Оситное“ остался один кустарник, да и тот начинают хищнически рубить.

Такое вредительское отношение к молодым лесам явилось в результате того, что ни руководители сельсоветов, ни райлесхоз не обращают на это никакого внимания. Правда, на днях нарсуд осудил ряд колхозников за самовольную порубку леса, но это совершенно не значит, что вопросом сохранения молодых насаждений должны заниматься только судебные органы, а не вся общественность, каждый колхозник и колхозница. Пом. прокурора П. Зайцев.

Ответственный редактор  
Т. С. ВТЮРИН.

Бутурлинской МТС требуются на постоянную работу шофера, сторожа-пожарники, завхоз-жарник. Дирекция.